



## 管理土狼問題



土狼（*Canis latrans*）遍佈在加州大部分地區。加州魚類和野生動物部估計數量範圍為 250,000 至 750,000 隻。土狼的適應能力很強，棲息在該州主要大都市區中心之外的大部分地區。它們是屬於狗科的中型動物。大多數成年土狼的平均體重在 22 至 25 磅之間，其中雄性體重較大。它們有著豎立的大耳朵、細長的鼻口、和濃密的尾巴，看起來像一隻小型牧羊犬。在加州炎熱、乾燥的地區，土狼的顏色是棕褐色，帶有灰色條紋。在山區或潮濕的地區，顏色較深，棕色較少。在冬天，毛髮變得相當濃密，尤其是在寒冷的地區。土狼的聲音非常獨特，包括各種嚎叫、高亢的狂叫聲和偶然的狗叫聲。郊狼是熟練的捕食者，擁有對付成年鹿等大型獵物所需的速度、力量和耐力。



### 生物學

在加州，土狼主要在一月、二月和三月繁殖，妊娠期約為 60-63 天。幼崽出生於三月至五月，平均每窩產 5-6 隻。土狼每年產一窩，幼崽在 5-6 週時斷奶，並在 6-9 個月時離開父母。大多數成年土狼在第二年第一次繁殖，非繁殖期的一歲土狼通常與成年父母待在一起，幫助照顧幼崽。土狼的巢穴常見於陡峭的河岸、岩石縫隙、天坑和灌木叢中。土狼的巢穴通常是獾、臭鼬、狐狸或其他動物使用過的洞，其入口直徑擴大到約一英尺。巢穴深度從 4-5 英尺到 50 英尺不等。土狼的食物主要包括大小老鼠、地松鼠、地鼠、兔子和腐肉。它們還吃昆蟲、爬行動物、兩棲動物、水果、鳥類及其蛋、以及小鹿。在加州的一些農村地區，它們大量捕食羊、牛和家禽。在城市和郊區，垃圾、家貓和狗、其他寵物、愛好動物和寵物食品可能是重要的食物。土狼最活躍的時間是晚上以及清晨和傍晚時分。在不受人類活動干擾的地區，以及一年中較涼爽的時期，它們可能全天都很活躍。城市土狼對人類活動變得非常寬容。幼年土狼在白天往往比成年土狼更活躍。

### 損害

土狼可能會造成重大損害。在農村地區，它們經常殺死綿羊、小牛和家禽。在州的某些地區，它們會咬破管道，從而損壞滴灌系統。在其他地區，它們對西瓜、柑橘類水果和牛油果造成相當大的損害。當土狼棲息在跑道上或跑道附近時，飛機安全常常受到威脅。土狼還捕食各種瀕危/受威脅的種類，包括 San Joaquin 金狐和加州最小燕鷗。在城市和郊區，土狼通常捕食家貓、小狗、家禽和其他家畜。眾所周知，土狼會攻擊人類。

### 疾病

犬瘟熱和犬肝炎是土狼最常見的疾病。狂犬病和兔熱病也會發生，並可能傳播給人類和其他動物。土狼經常攜帶的寄生蟲，包括蟎蟲、蜱蟲、跳蚤、蠕蟲和吸蟲。引起疥瘡的蟎蟲是土狼的重要體外寄生蟲。心絲蟲是加州土狼種群中最重要的體內寄生蟲之一。這種寄生蟲可以通過蚊子傳播給家犬。

## 問題預防

土狼被城市/郊區容易獲得的食物、水和住所所吸引。減少或消除這些誘因通常會鼓勵土狼離開。應蓋緊垃圾桶或將垃圾存放在室內，應在白天餵養寵物並在天黑前移除所有寵物食品，天黑後應清空水碗，不要將其留在戶外。晚上應將成熟的水果和蔬菜覆蓋，或用柵欄將花園/果樹包圍，以防止飢餓的土狼進入。所有落下的水果/蔬菜應每天撿起。在有捕食寵物記錄的地區，天黑後不應將貓和小狗留在戶外，除非將其放在防土狼的圍欄中。不要故意為野生哺乳動物留下食物。在飼養羔羊、小豬、牛犢或家禽等牲畜且有土狼捕食記錄的郊區，應採取預防措施，防止進一步損失。

為了拒絕土狼，應建造至少 5.5 英尺高的柵欄。它們可以由實木、水泥塊、磚或金屬絲製成。如果使用鐵絲網圍欄，底部應至少 3 ½ 英尺高，且正方形小於 6 英寸。如果使用高張力圍欄，應使用圍欄充電器對其進行通電，以防止土狼通過。所有柵欄都應有某種鍍鋅鐵絲圍裙，埋入地下至少 4 至 6 英寸，並從柵欄伸出至少 15 至 20 英寸。圍裙應牢固地固定在圍欄底部。土狼是非常善於挖掘的動物，更喜歡在柵欄下挖掘而不是跳過柵欄。

應清除後院和鄰近地區的灌木叢和植被，以消除吸引土狼的棲息地，園林應定期修剪，這些操作也消除了土狼用來跟踪家養寵物的隱藏物。如果貓無法被限制在室內，而且有被補食的風險，則可以在開放空間區域安裝柱子，為貓提供逃生通道。這些柱子應至少 7 英尺高，使用貓可以攀爬的材料製成，並且頂部有足夠的空間供貓坐下。

當成年土狼照顧幼崽的時期（五月至九月）如幼崽受到威脅，它們會變得非常具有攻擊性。家養的狗在這段時間也特別容易受到攻擊。即使是拴著皮帶的狗，如果離土狼家族太近也會受到攻擊。在已確定巢穴地點的城市環境中，應小心不要讓狗進入該區域。這些區域應該張貼標記，擔心自己的狗受到攻擊的人應該避開該區域。如果預計巢穴周圍對家養寵物的捕食會增加，居民應採取額外的預防措施來保護珍貴的家貓或小狗。

## 法律和法規

加州魚類和野生動物部禁止在未經書面許可的情況下遷移土狼。有關土狼和其他野生動物法律的更多信息，請聯繫您當地的加州魚類和野生動物部門區域辦事處。

如需了解更多信息，請聯繫您當地的加州魚類和野生動物部門辦公室或進去其網站：  
<https://www.wildlife.ca.gov/Living-with-Wildlife>

您還可以進去洛杉磯縣農業專員/體重和措施（ACWM）網站：

<https://acwm.lacounty.gov/>

ACWM 覆蓋洛杉磯縣的非建制地區及其合約城市。